
 

Comune di Vicoforte 

(Provincia di Cuneo) 

 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N. 29 
 
OGGETTO: Nomina membro esterno nella III Commissione consiliare permanente 

“Cultura, turismo, sport e tempo libero, sviluppo locale”. 
 

L’anno duemilaventicinque il giorno sei del mese di agosto alle ore 18:30, previa convocazione 

effettuata a norma di legge, si è riunito – nella Sala Consiliare del Comune – il Consiglio Comunale 

in sessione straordinaria di prima convocazione. 

All’appello sono risultati: 

 

 

  N.        Cognome e nome                                                            Presente       Assente 

 

 

     1.       Gasco Gian Pietro Sindaco  X 

     2.       Botto Roberto Vice Sindaco  X 

     3.       Nano Barbara Assessore  X 

     4.       Tarò Daniela Assessore  X 

     5.       Viola Mario Ferdinando Assessore  X* 

     6.       Badino Giovanni Consigliere  X 

     7.       Massa Sebastiano Consigliere  X 

     8.       Picco Guido Consigliere  X 

     9.       Ravotti Luciano Consigliere  X 

   10.       Bonelli Umberto Consigliere  X 

   11.       Beccaria Andrea Consigliere  X 

   12.       Garassino Ugo Consigliere  X 

   13.       Nuzzo Elisabetta Consigliere  X 

  

 

Risultano quindi presenti  13 Consiglieri (l’Assessore Viola Mario Ferdinando collegato da remoto 

tramite piattaforma Go To Meeting). 

Assiste il Segretario comunale reggente  Ferrari Giacomo. 

Il Signor  Gasco Gian Pietro, nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza e, riconosciuto 

legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 

sopraindicato.    



 
 

 

 
 

Il Sindaco Gasco Gian Pietro illustra il punto all’ordine del giorno. 

Terminata l’esposizione, il Consigliere Umberto Bonelli (gruppo “CAMBI…AMO VICOFORTE CON 

UN PROGETTO IN COMUNE”) chiede una breve sospensione per procedere ad un confronto tra i 

membri del proprio gruppo consiliare e la signora Nuzzo Elisabetta, neo eletta Consigliere comunale del 

Gruppo “VICO FUTURA”, onde individuare il soggetto idoneo a rivestire l’incarico di componente 

esterno “esperto” della Commissione consiliare permanente “Cultura, turismo, sport e tempo libero, 

sviluppo locale”. 

Il Consiglio comunale viene sospeso alle ore 18:46 per riprendere alle ore 18:48. 

    

Il Consiglio comunale 
 

- Vista propria la precedente deliberazione numero 24 in data odierna, dichiarata immediatamente 

eseguibile, con la quale, a seguito delle dimissioni dalla carica di Consigliere comunale 

presentate personalmente dal signor Corrado Ganzinelli del gruppo “VICO FUTURA” in data 

24 luglio 2025, prontamente assunte al protocollo generale dell’Ente al numero 7643/2025, è 

stato surrogato il Consigliere dimissionario con la signora Nuzzo Elisabetta; 

- posto che il Consigliere signora Nuzzo Elisabetta era stata nominata in qualità di membro 

esterno in rappresentanza dei gruppi “CAMBI…AMO VICOFORTE CON UN PROGETTO IN 

COMUNE” e “VICO FUTURA” nella III Commissione consiliare permanente “Cultura, 

turismo, sport e tempo libero, sviluppo locale”, costituita con deliberazione del Consiglio 

comunale numero 12 del 26 giugno 2023 e che occorre, conseguentemente, procedere ad una 

nuova designazione; 

- visto il vigente “Regolamento delle commissioni consiliari permanenti”, approvato dal 

Consiglio comunale con deliberazione n. 31 del 30 novembre 2015 e successivamente 

modificato e integrato con deliberazioni n. 18 del 29 aprile 2022 e n. 9 del 26 giugno 2023, che 

ha disciplinato il numero delle commissioni permanenti, la loro composizione e i compiti 

affidati alle stesse;  

- visto in particolare l’articolo 2 del citato regolamento, che disciplina la composizione delle 

commissioni prevedendo ‒ al comma 2 ‒ che ciascuna di esse sia «…composta da 5 membri, 

designati con criterio proporzionale in modo da rappresentare l’effettiva composizione del 

Consiglio, assicurando la presenza di ogni gruppo…»;  

- evidenziato che, secondo quanto disposto dal successivo comma 3, tali membri non devono far 

parte della Giunta e che ciascun gruppo consiliare deve essere rappresentato da almeno un 

componente;  

- richiamato l’articolo 9 del detto regolamento, che, riprendendo l’articolo 45 dello Statuto, 

dispone ancora che ai membri di derivazione del Consiglio comunale siano «…affiancati alcuni 

soggetti esterni, definiti “esperti”, da convocare a tutte le riunioni delle commissioni ed aventi 

competenza o esperienza sugli argomenti assegnati alle Commissioni stesse…», eletti dal 

Consiglio comunale «…con criterio proporzionale all’effettiva composizione del Consiglio in 

numero di 3 (2 scelte dalla maggioranza e 1 della minoranza) per ciascuna commissione (di cui 

almeno uno proposto dalle minoranze consiliari) ed in possesso dei requisiti di compatibilità e 

di eleggibilità alla carica di consigliere comunale…»;  

- preso atto della nuova designazione nella persona di Regolo Irene; 

- acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e alla correttezza dell'azione 

amministrativa da parte del responsabile dell’area “Amministrativa”, espresso ai sensi degli 



 
 

 

 
articoli 49 e 147-bis del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i. “Testo unico delle 

leggi sull'ordinamento degli enti locali”; 

- dato atto che la presente deliberazione non comporta oneri a carico dell’Ente e pertanto non 

richiede il parere di regolarità contabile ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000; 

- concordato sull’opportunità di procedere comunque con votazione in forma palese, pur 

trattandosi di votazione relativa a persone;  

con votazione unanime favorevole espressa per alzata di mano, 

delibera 

1. di richiamare la sopra estesa premessa a far parte integrante e sostanziale del presente 

dispositivo; 

2. di nominare quale componente esterno in rappresentanza dei gruppi “CAMBI…AMO 

VICOFORTE CON UN PROGETTO IN COMUNE” e “VICO FUTURA” nella III 

Commissione consiliare permanente “Cultura, turismo, sport e tempo libero, sviluppo locale” la 

signora Regolo Irene. 

Successivamente,              

il Consiglio comunale 

‒ visto l'articolo 134, comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i. «Testo unico 

delle leggi sull'ordinamento degli enti locali»; 

‒ riconosciuta l'urgenza di provvedere, al fine di ricostituire l’integrità dell’organo e la piena 

operatività dello stesso;  

con votazione unanime favorevole espressa per alzata di mano, 

delibera 
  

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 
Data lettura, il presente verbale viene approvato e sottoscritto. 

 

Il Presidente 

    F.to Gasco Gian Pietro 

 

 

 

Il Consigliere anziano 

  F.to Massa Sebastiano 
 

 

               Il Segretario comunale reggente  

 F.to Ferrari Giacomo 

 

 

 

 
 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Visto il decreto del Sindaco numero 3 in data 5 febbraio 2024, con la quale la sottoscritta è stata 

nominata Responsabile del servizio di pubblicazione all’albo pretorio on-line del sito istituzionale del 

Comune di Vicoforte; 

Visto lo Statuto comunale; 

SI ATTESTA 

che copia della presente Deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio online di questo Comune 

per rimanervi per 15 giorni consecutivi a partire dal 13 agosto ’25 al numero 692, ai sensi 

dell’articolo 124, comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267 s.m.i. e dell’articolo 32, 

comma 1, della legge 18 giugno 2009, n. 69. 

La Responsabile del servizio di pubblicazione 
Brignoni Ilaria  

 

 

 

ESECUTIVITÀ DEL PROVVEDIMENTO 
 

Questa delibera è divenuta esecutiva in data  06/08/2025 perché dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi 

dell’articolo 134, comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267 s.m.i. 

 

 Il Segretario comunale reggente  

 Ferrari Giacomo 

 

 
 
 


